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(V.) Akinek csak egy szemernyi 
bepillantása van a köznép viszonyai­
ba, az láthatja azt a már-mar végze­
tesnek látszó állapotot, a mit az alko­
hol és a korcsma közötte létrehozott. 
Ha csak két-három évtizedre tekin­
tünk vissza, tapasztalhatjuk, meit hi­
szen majdnem szemünk lattara fejlőd­
tek at a viszonyok, hogy a patriar­
chális életmód, a nyugodt, higgadt 
temparamentum, a mely szinte jellem­
ző vonását tette a magyar embernek, 
hogyan vadult el. A mi szilaj elem a 
magyarban volt, a békés időben a ren­
des társaságból, a magyar em betek 
közösségéből szépen kisajátítódon és 
lett belőle erdei betyár, tiz megyére 
szóló zsi vány had. Régente a jó ma­
gyar ember csak akkor ütött gyilkoló 
eszköze markolatára, ha szó volt róla, 
hogy hazáját, nyelvét vagy szabadsá­
gát mentse meg. Máskülönben a temp­
lom, meg az otthon, a család, az eke 
szarva és az anyaföld voltak az ő 
egész világa. Ezeket szerette, ezeket 
imádta, élt-halt érettük.

De ha azóta nagyot fordult a vi- 
láer sora. A templomban szentnek tar­
tott minden ceremónia, a papnak idé­
zetül szolgaid szentirási szöveg, a

nagy. pompázó es tekintélyes egyház 
a tudomány nagy es megdönthetetlen 
igazságai révén mar nem egyebek, 
mint történeti intézmények és igy a 
mostani életből a tudományok világá­
ba vannak száműzve. Maga a dogma­
tikus katholikus egyház is reformra 
szánja magát, hogy a tudománynak, 
ennek a csodás nagy hatalomnak, mely 
mindössze egy erővel, az igazság ere­
jével rendelkezik. Luther időbeli sza­
kadás, más okból fakadt akkoron a 
reformáció es más okból a mostani 
hitelet módosulása. Akkor hitbuzgó- 

: ság állt túlbuzgósággal szemben, ma­
nap azonban hit néz farkasszemet a 
tudással. Egyelőre még a jövő kérdé­
se marad, hogy ki bírja tovább, de 
a jelek arra mutatnak, hogy az ész 
kerül ki győztesként. Már maga a nép 

í is, mely pedig nagyon könnyen bír­
ható még a vailás álarca alatt történő 
visszaélésre is, a fanatizálasra már az 
is érzi a kor leheletét és idegenkedik 
a középkorba való dogmatikus merev­
ségétől.

Csak az imént mondottuk ma­
gyarázzák meg az alkoholnak olyan 
nagy mértékben és hirtelen való elter­
jedései. Az emberi léleknek bizonyos 
nyugvó pontokra szüksége van, me­
lyek ha hiányoznak, az emberi méltó­
ság állati anyagiasságba sülyed. Így 
volt ez a régi világban, amikor még 
nem ismerték a pálinkát, de tudatá-

A hirdetéseket jutányosán számítjuk

ban voltak már a kábító szereknek, 
igy a bornak és a hitetlenség olyan 
következményeket szült, mint manap­
ság. Akkoriban a kereszténység volt 
az, mely igéiével megváltotta az em­
beriséget, persze az a kereszténység, 
a mely az ige hatalmával, de nem 
külsőségekkel győzte meg a lelkeket. 
Mostanában is az igének fogjuk kö­
szönhetni, hogy az anyagiasságból ki­
ragadta népünket, de nem a szív, ha­
nem az ész igéjének.

Még Darányi földmivelésügyi mi­
niszter számított ezzel, a mikor orszá­
gossá tette, illetőleg tervezte a nép­
könyvtárak felállítását.. De más, jóval 

; fontosabb intézménynek a nyélbeüté­
sét elmulasztotta akkori kormányza­
tunk, nevezetesen azt, hogy a már 
oly nagyon gyökeret vert alkoholiz- 

! must szigorú intézkedésekkel gyön­
gítse, vagy legalább mérsékelje. Ang­
liában is ezek a rendszabályok előz­
ték meg a népművelést. Ottan pl. min­

őién részegnek törzslapja van a ha­
tóságnál és részegségben elkövetett 
tettek soha sincsenek enyhítő, ellen­
ben súlyosbító körülménnyel bírnak 
a büntetés kiszabásánál. A vasár- és 
ünnepnapok nem arra valók, hogy dá- 
ridot csapjanak a korcsmában, hanem 
igenis, hogy a hét fáradalmait kipi­
henjék.

Ilyen intézkedések nálunk is szük­
ségesek, ha oda akarunk jutni, hogy
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Ina László Antal
Szegény asszony ! Égette az a levél a 

lelket és sokszor átgondolta a két esztendő 
óta történteket.

Szerették egymást. Azt hitték, úgy lesz 
mindig. De a leány szülei máshoz erőszakol­
ták. Az ifjú kiállott párbajra a fiatal férjei. 
Azt hitte, megöli, s övé lesz az imádott le­
ány. Nem úgy történt, a férj sértetlen ma­
radt, az ifjú kapott egy jelentéktelen sebet 
ahhoz a másikhoz a retteneteshez, a szinte 
elviselhetetlenhez, mely marta a szivét

A házas életük mindazáltal nem volt 
hoszszit. Amit az ifjú karja nem tudott, el­
intézte azt a végzet. Rövid egy tutiét után a 
fiatal férjet elragadta neje mellől a halál.

S minél jobban perzselte a lelkét az a 
levél, annál határozóttabban tökcite e<, hog_\ 
nem szabad a régi viszonyt felújítani. De nem 
lett volna asszony, ha nem akart játszani a 
tűzzel. Addig-addig játszott, mig elégette a 
szivét.

Ismét elolvasta a levelet:
„Most, mikor már az az ember meghalt 

es nem akadályozhatja meg a szerelmünket,

most még rútabb játékot üz velem. Egy bi 
! zonyára érvénytelen esküre hivatkozva, melye' 
lágyan, öntudatlanul rebesgetett a haldokló 
fülébe, kiszegez az országúira, hogy kacag­
janak rajtam az emberek, hogy kigunyolja- 

j nnk! Miért?! Csak azért, mert egy ördögi 
lelkületű szép asszony szeszélye igy akarja ! 
Legyen irgalommal, ne űzzön gúnyt legszen­
tebb érzelmeimből, hanem adja ki az utamat, 
hadd végezhessek undok életetemmel“ !

Háború kelt a lelkében. Meg kellett es­
küdnie, hogy nem fogja többé ismerni ezt a 
férfiút. De á mikor érzelmének minden szá­
lával oda volt kapcsolva hozzá ? Amikor éj­
jel-nappal folyton együtt van vele, ha azóta, 
nem is látta szemével ? Mit tegyen ?

Az íróasztalon levélpapiros, ténta, toll. 
Hogy csábítgatják. Bizsereg ujjábán a vér. 
Eh ! Nem állhat ellent, Írnia keil, hadd legyen 
legalább pillanatnyi nyugta felkorbácsolt, kiű­
zött lelkűidének. Hogyan peregnek a sorok, 
mily lázas, ideges futamban szalad végig a 
keze a kis keze a levélpapiroson. így ni! 
Most csak gyorsan elküldi még! Ah mi bol­
dog érzés 1 Leszakadt a rabtáncz és szabadon 
lélegezhet fel ismét, oly sok idő után.

Megint elmúlt vagy két esztendő Bánky 
Kiára most már felesége Zombory Ferinek. 
Egyek voltak testben-lélekben Nem zavarta 
semmisem a boldogságukat

,-v férfi úgy szerette a felesegét, mint 
még akkor, régen, ha lehelne, még jobban ,

Az asszony meg igaz szivével, érzésének 
egész melegével ragaszkodott hozzá Foga­
dalmát elfelejtette, csak férjének és alig nyolez 
hónapos kis leánykájának élt.

Bánky a hivatalos órák után sietve 
rohant haza, hogy gyermekével eljátszhasson. 
Boldog volt. Odahaza lehetett gyermekével, 
nejével. Olyankor úgy eljátszadoztak hárman, 
minthaapa-anya szintén a kis Elly ke korát élnék.

Rügyeztek a fák, a természet meg ifjú 
hodott. Ellyke kikerült a bölcsőből. Tipegett 
topogott, s kezdett már csacsogni, Klára 
aszszony és férje nagy öröm őre.

A férj egyik karján a kis Eliykét tar- 
1 tóttá, a másikkal gyöngéden átölelte bájos fe­
lesége derekát. Majd igy szólt :

„Ma két éve Lásd te kis feledékeny 
' asszonyka,“ ugy-e nem is jutott az eszedbe,
; hogy ma házasságunk évfordulója. S mielőtt 
í az asszony felelhetett vo’na, hevesen megcsó- 
i koita.

„Igazán, ma két esztendeje ? No lám, 
drága uracskám, mégse te.ejtettem el, csak 
nem tettem meg róla említést.“

Kivett a szekrényből egy maga készí­
tette, gvönyörü hímzésű térti reggeli köntöst 
és boldog mosoly kíséretében rávetette tőr­
jére, a ki meg ooldogabban magához szorí­
totta feleséget és szerelemittasan suttog«:

„Köszönöm édesem !
Azután kis csaladjától szívélyesen el­

búcsúzva elment a h vata.aba. Mar az utcán 
volt és még mindig integetett a nejének, aki
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népünket a zülléstől, a magva; ban hús 
sá es vérré változott, de könnyen elfa­
julható nemes et'köle dk t a jövő nem­
zedék számára megmentsük. A vasár­
nap, ha már az áhítat szamara meg 
nem menthető, mert nincsen mar meg 
a köznép emberében sem a csodákban 
és vallaskövelelte földöntúli főreine- 
nyekben az 'a naiv hit. a m< y elemét 
képezi minden vallásnak, akkor ad­
junk neki kárpótlást, a tudás segítsé­
gével. Világosítsuk lei a népét, ösmer- 
je meg a földet, melyen lakik, ösmer- 
je meg saját törvényeit, szóval ösmer- 
kedjók meg önönmagával, Haösmerc- 
tének arra a tokára jutott hogy olyan 
intelligenciának lesz a részese, a mely ; 
képesít majd arra a gondolkodásra, ar­
ra az eszméletre, hogy kiismerje az 
ő saját nemzeti karakterében rejlő kin­
csek megbecsütni valóját, majd akkor 
a haladás nem okoz a kormányzatok­
nak fejtörést. Hiszen a kormány az 
esetben, ha becsukatja a dáridóknak 
szánt korcsmahelyiséget, pálinkáméról, 
igaz, hogy az allamjövedék egy tekin­
télyes részét fogja elveszíteni, de más­
részt gondolja meg azt, hogy mit nyel­
veié, ha a nép a könyvtárakban ta­
lálja a vasárnapi szórakozását. Ha ott 
a tanító meg a pap időről időié nép­
szerű modorban tudományos előadást 
tart, ha a nép tudni fogja, hogy az 
erkölcsöket önmagáért kell gyakorol­
ni, nem pedig, mert egy magasabb 
lénynek tesznek vele tetszetős dolgot, 
akkor milyen összehasonlithatlanulna­
gyobb nyeresége van az államhalalom- 
nak. Visszanyeri azt az emberanya­
got, mely értelmes, mely szorgalmas, 
mely példaképen állhat, az európai 
kulturnépek között. Mert bizony, ha 
főcél az allami pénzjövedelem akkor 
nem is számíthatunk egyébre, mint 
népünk laisu, de biztos elfajulására, 
így ha nincs önálló gondolkodása, 
könnyen belevetheti magát a szocia­
lista agitátorok önző karmai közé, a 
honnan nem oly könnyű a szaba­
dulás.

Pedig népünk már elég viszontag­
ságon és megpróbáltatáson ment ke­
resztül. Eleget érezte a saját, valamint 
idegen hatalmak nyűgét, itt az ideje

az ablak előtt állt és karján tartotta a kr 
leánykát.

Amikor már nem láthatta férjét kissé j 
ledőlt a pamlagra. Ellykét meg a földre tette ' 
Kezébe vette az újságot, hogy olvasson. 
De mégse olvashatott. Valami különös érzés j 
zavarta boldogsága harmóniáját. Felült és té- 
V» -egen tekintett maga körül. Egyszerre csak | 
megakadt tekintette a falon függő képen, j 
Első férjét ábrázolta életnagyságban. 
Gyönyörű festői remekmű volt, s inkább azért 
tartották meg. semmint kegyeletből. Hatalmas 
nagy kép, a szoba tetejétől szinte a padlóig 
ért, kerete nenéz, öntött rézből való.

Klára asszony szemét rámeresztette a 
képre és szive hevesen lüktetett. Fejébe tó­
dult a vér, s agyában megvillant egy másik 
kép. A halottas szoba. Az ágyban egy halál 
lal vivődő férfiú. Klára maga az ágy szélén 
ül, keze a férfi kezében. Szinte hallja a hal­
dokló elgyöngülő hangját. Hallja a maga es­
küjét, melylye! megfogadja, hogy kerülni fogja 
a rivális férfiút Azután látja-hallja, mint ha­
nyatlik az elszenderüiő a feje párnájára, mint 
hörög, sóhajt utolsót.

Az asszony kinzottan, kimerültén ros-
kad a pamlagra, a lelki fáradalom megviseltei

Csurgó és Vidéke

annak, hogy azt a boldogságot is él­
vezhesse, tt mit eg vedül és kizárólag 
csuk a tudás, az önismeret, az önbe­
csülés és Önérzet nyújt.

Pénzhiány.
11 a a kereskedő nem fizetheti 

pontosan a tartozásait, úgy ez mindig 
nagy kellemetlenség/ A vidéki keres­
kedő sokszor szomorú tapasztalatok­
hoz jut, ha ily cselben hitelezőinek 
elnézéséhez folyamodik.

Csaknem minden ilyen kereskedő 
abban a reményben ringatja magát, 
hogy teljesen jogosult hitelezőit kér­
ni, hogy a fizetésre még bizonyos ide­
ig várjon. Talán azért, mert már eset­
leg régebben áll velük üzleti össze­
köttetésben, vagy mert az Összeget, 
mellyel tartozik, csekélységnek véli, 
majdnem mindig azonban gazdag 
embernek tartja a hitelezőt, a ki nem 
sok ügyet vet a jelentekteien adós­
ságra, azután meg vonatkoztat sok 
hasonló esetből, melyek igazolják, hogy 
a hitelező sokszor még egy esztendő­
nél tovább várt a fizetésre, anélkül, 
hogy az adóst szorongatta volna.

Az okok, a miért az illető keres­
kedő nem fizethet, könnyen belátha­
tok. Rossz aratás után nincs a gaz­
dának pénze, uj konkurrencia keletke­
zik és a vidéki kereskedő nem köve­
telheti pénzét, mert tartania kell attól, 

j hog vevője elmarad. Gyakran a kez- 
j művesek, kiknek hitelez, csak újév 
jután jutnak fizetéshez és igy maguk 
! se teljesíthetik fizetési kötelezeltsegei- 
ket, — elég ok tehát, hogy menthe­

tővé tegye a vidéki kereskedő fizetési 
í késedelme.

Meg akarjuk azonban tekinteni a 
dolgot a hitelező szempontjából is. A 
mi a vidéki kereskedő szemében ki­
csi összeg, az tekintve a sok adóst, 
egyszerre óriási összegre emelkedik, a 
mi a hasonló viszonyok okozta pénz­
hiány miatt egyszerre -— legalább bi­
zonyos rövidebb időn belül — behajt- 
hatlanná válik. A nagykereskedőt pe­
dig a gyáros, a termelő unszolja fize­
tésre. A nagykereskedő tehát kényte-

s előbbi éber álmodozásából nyugtalan álomba 
merül.

Ez alatt Ellyke. mitse törődve édes 
anyja lelki martiromságával, vidáman csoszog 
a szobában, Hol erre. hol arra viszi nem 
annyira a saját akarata, mint inkább a vé­
letlen, melynek gyenge erejénél fogva alá 
kell magát vetnie. Elér a nagy kép elé is. 
Játszadozik a ráma aljával, gyermeki örömmel 
ránczigálja a kép meg mozdul hatalmas ro­
bajjal rászakad a kis leánykára.

Anyja menten felriad álmábó1. Elrémülve 
hallja a szive kincsét, egyetlen drága gyer­
mekét nyöszörögni a reábukott kép alól.

Odarohan, de a nehéz képet nem tudja 
róla e'vonszolni Mikor végre mégis sikerül, 
már akkor a gyermek rég elköltözött ahhoz, 
aki esküjét vette boldogtalan anyjának .A 
nehéz keret ngyonzuzta a kis szerencsétlen 
gyermeket.

A mikor a rnitsem sejtő férj hazatér a 
hivatalból, halottas szobába lép, hol egy őr­
jöngő, megzavarodott elméjű asszony, az nrá 
dott feleség fogadja, ki szüntelenül ismétli:

rEz az ő műve, ő ölte meg 1 “
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len szigorúan fellépni adósával szenti­
ben.

A vidéki kisebb kereskedők oku­
lására, nehogy túlságosan bízzanak 
hitelezőik elnézésében, es hogy ma­
gukat jelentéktelen karoktól és ne 
kerteljünk — az esetleges tönkrete- 
véstői megmentsék. Megjegyezzük, 
hogy a nagykereskedők rendesen régi 
tapasztalatuk után indulnak, a mely 
arra t nitja őket. hogy az a hitelező 
kapja legbiztosabban és leghamarabb 
a pénzét, a ki szigorúan es erélyesen 
lep föl s minthogy ennek következté­
ben a nagykereskedők és gyárosok kö­
rében mindinkább szaporodik a hite­
lezők száma, úgy nemcsak növekszik 

ja veszély a kíméletes hitelezők részé­
re, kik végül vagy semmit, vagy kö­
vetelésüknek csak csekély töredékét 
kapják, hanem a legveszélyesebb hely­
zetben a kisebb kereskedő van, aki 
bízott hitelezője kíméletében s egy­
szerre csak csődbe jut. Azért, ha a hi­
telezők erélyessege mindjárt az üzleti 
összeköttetés első igéjében mutatko­
zik, ez akkor még nem bír ily kriti­
kus horderővel, sőt a kisebb kereske­
dő érdekében nem ritkán üdvös is, 
mert utóbbi csakhamar tisztába jut 
üzleti viszonyaival és megragadja a- 
zokat az eszközöket, a mik őt még 
megmenthetik és gátolják fizetéskép­
telenségét.

Azt hisszük talán, hogy az adós 
soha se vegyje rósz néven a hitele­
zőjétől, ha az utóbbi a fizetési határ­
idő lejárta után szigorúan és tárgyi­
lagosán követeli a pénzét. Bizonyára 
jogos dolog, hogy a hitelező egyes e- 
setekhen kivételeket tesz s a ki isme­
ri az üzleti eletet, bizonyára tudni 

; fogja, hogy ily követelésen nagyon 
1 gyakran járnak el. Hogy némely adós 
azzal a modorával, hogy intésekre 
nem is válaszol, hogy többszörös Ígé­
retet be nem váltja, elherdálja a be­
léje vetett bizalmat, szintén ösmere- 
tes a nagykereskedők és gyárosok 
előtt.

Színészet.

Szombaton f. hó 7-én zsúfolt ház dőlt 
került színre Hajdúk hadndgya cximü operett. 
Kiss Pistáé volt a főszerep, imponáló fel- 

: lépésével, hangjának melegségével és előadá- 
nak biztosságával nagy hatást ért el. Élvezet­
tel néztük és hallgattuk. Lendvay Ferike 
Barbarina szerepében nagyon kedves volt. 
Az ügyes alakitast, sikkes mozdulatokat tőle 
már megszoktuk és különösen kaczórkodá- 
sai nagyon tetszettek. Túri Mariska csinos 
kis kadét volt. Temperamentumos jat ék át és 
kellemes énekét szívesen tapsoltuk meg. Szi 
Idgyi Dezső az ezredes Bándi Rózsi a grot - 
nő és Vágó István Hájas András szerepé­
ben pompás alakításokat nyújtottak. A darab­
ban a legnagyobb sikert Bátort Béla élte el. 
Komikus alak, teheiségét teljes mértékben tün­
et, »köttette Öltözködése ügyes, hangja meg­
nyerő, minden jelenetét zajosan tapsolták meg.

Vasárnap szép számú közönség nézte 
végig a Kukoricán yönást. Az összes sze­
replők kedvvel és teljes sikerrel játszottak.

Hétfőn Molier hires vigjatéka a Fösvény 
került előadásra. Szilágyi Dezső Harpagou 
szerepében remekül alakított. Teljes hivatott- 
sággel sikerült kifejezésre juttatnia a megcson- 
tosodott fösvénység minta alakjai. Kiasz,ikus 
jelenete volt Vágóncval, Fruzsina, cselszövő 
asszony személyesitőjével. Közülünk aki-
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nek volt alkalma az életben ilyes cselszövő-, főszolgabíróhoz, mint a szoborbizottság el­
vei találkozhatni, azt tapasztalhatta legjobban, j nőkéhez, szép levél kíséretében. Azt iija, hogy ! 482 J905
hogy milyen élethii volt a Vágoné játéka.
Vágó István hálás és ötletekben gazdag sze­
repkörét az előadásbeli eltérések hajszálig 
menő praecizitásával oly hivatottsággal töltötte 
be, hogy méltán részesült a közönség osz­
tatlan tetszésében. Lendvai Ferike Marianna 
I.örincay Erzsi, Eliz, Simon Jenő Cleante 
liátori Béla Valéré szerepében ügyesek vol­
tak. Sarkadi Endre bohóságain sokat neve­
tett a szép számú közönség

Kedden közkívánatra ugyan, de nem

a Pesti Hírlapból olvasta a szobor ügyét s Árverési hirdetmény,
mint leendő csurgói lakos ő is ki akarja venni 
részét a hazafias alkotásban. A dicséretes pél- Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 
dát ajánljuk a nagyközönség figyelmébe. LX. te. 102 § a értelmében ezennel közhírré

— Szolgablro választás A novemberi teszi, hogy a n kanizsai kir. jbirósagnak 
évnegyedes közgyűlésen kerül betöltésre egy 1905 év 41, 111 80 3 számú végzése követ- 
X, osztályba sorozott szolgabirói állás, melyre : köziében Dr. Rothsild Jakab ügyvéd által 
Dr. Kiss Emil, Dr, Dessevvffy Antal, Jeszenszky I képv seit Bet eny József javára Yalics Sándor 
Dezső és Dr. Nagy Ernő pályáznak. A pá- ellen 100 K s járulékai erejéig 1905 évi máj. 
lyázók közül Dr. Kiss Emil tb. szolgabiró 2 hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
év óta szorgalmasan és buzgón tölti be híva- utján le s felülfoglalt s 981 k. 80 f.re becsült kö-

valami nagy közönség előtt ment a János tását járásunk szolgabirói hivatalában és meg- vetkező ingóságok, um; házi felszerelése"
vitéz úgyanazon szereposztásban, mint az érdemli a törvényhatósági bizottsági tagoki bútor nyilvános árverésen eladatn.de.
első alkalommal. Megjegyzéseimet már a múlt biztosított pártfogását. Elvégre mégsem járja, Mely árverésnek a csurgói kir. jbirósóg 
számunkban megtettem, most csak annyit hogy a mi megyénk hivatalaiba mindig más 1905. évi V. 123 számú végzése folytán 100
említhetek, hogy amit Vágéné vesztett a si-' megyebeliek kerüljenek. kor. tőkekövetelés. 1905 évi febr. hó 1. nap­
kénből, annyit, de tán még többet is nyertek. — Szluügyl bizottság Örömmel értesül- jóitól járó 5 0 o kamatai, 1 [3 0|0 váitódij és
Jancsi’ és líuska szerepének betöltői Túri Ma-, tünk arról a mozgalomról, mely ivarosunkban eddig összesen 57 kor. 82 fillérben biroilag
riska és Lendvai Ferike. feladatává tűzte ki egy olyas szinügyi bízott-! már megállapított költségek erejéig 1 n k é n

Szerdán f. hó 11 én Az aranyvirág | ság-féle erkölcsi testület létesítését, mely az leendő eszközlésére 
Martos és iluszka operettje került színre telt éhínségen tengődő színtársulatoknak lehetővé; 1905. év okt. hó 23. d. e. 11 órája 
ház mellett. Túri Mariska volt az aranyvirág 
Csinos dalait mindvégig hatásosan és lágyan 
csengő tiszta hangon énekelte. A cake-walke 
táneduettja Bátori Bélával végtelenül sikkes 
volt és osztatlan tetszésben részesült, Bátori 
egyébként nagy tetszést aratott cupléival is,

tenné, hogy városunkban evenként legalább l határidőül ki tűzetik s ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnakis négyszer 2 hetes ciklusokat tarthassanak.!

A mozgalom még nem érett meg teljesen, re- j meg, hogy az érintett Ingóságok az 1881. 
méljük, hogy nemsokára positiv alakban meg- évi LX te. 107 és 108 §-ai alapján kész­
nyilvánul. ...... I pénzfizetés mellet a legtöbbet ígérőnek szük-

— Jótékony ünnepély A József Főherczeg j ség esetén becsáron alul is el fognak adatni,
amiket a közönség zajos tapsai daczára sem Szanatórium Egyesület a jövő hónapban mint | ' Amennyiben az elárverezendő ingóságo-
akart megismételni, Guald Harry szerepét is halljuk jótékony ünnepélyt fog rendezni, j hat mások is le és felülfoglalták s azokra
ügyesen játszotta. Bandi Rózsi kellemes hart- melyre az előkészületeit már jzvában folynak, j kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve • 
gon előadott néhány dalát szívesen tapsoltuk A program még nincs teljesen megállapítva,! rés az 1881 évi LX. te. 120 §. értelmében 
meg, de ott a hol társalogni.és nem énekelni de a közelebbi rész etek rövidesen nyilvános- ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csurgón. 1905. évi október hó 9-én.kell. sehogysem tetszik. Toalettjeire is na- ság elé kerülnek.
gyobb súlyt fektethetne, mert bizony kissé 4 Csurgói Takarékpénztár Részvény-
Ízléstelenül öltözködik. Vágó István kissé fa­
nyar, de érdekesen jellemző szerepét kifogás

társulat Takarék- és Hitelegyletének II. cso­
portja 1906 január 1 én nyílik meg. Taka

Fon y ó kir. bír. vhajtó.

talanul játszotta. Kiss Pista Beppo szerepe- és hi te légy létünk különös előnyei ; a) A 
ben ügyes játékával tüntette ki magát, erő- betevő apránként! befizetéssel 5 éven át he-j 
teljes hangja nem kevésbbé tetszett. Lendvai tj [ koronás részjegyet véve alapul 260 ko­

ronát fizet be és az 5 év leteltével kamatos­
kamattal 290 koronát fizet vissza, tehát cél- {

egyes rész-

Ferike kisebb szerepében kedves volt. Köri 
P. Béla a fogadóst elég ügyesen személyesítette

Csütörtökön utolsó előadásul a Smolen szerQ tőkegyűjtés, b) Minden 
Tóni énekes bohózatot adták. A bucsuelőa- 
dást és Guthi Soma eme nagy port vert da­
rabját zsúfolt ház fogadta. Bátori Béla a 
társulat tehetséges komikusa a czimszerepben

jegy tulajdonosa 4 heti járulék befizetése vi­
tán 250 korona kölcsönre tarthat igényt, I

389 sz. 1905.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX, te. 102 §-a értelmében ezen

melynél minden 100 korona kölcsön után í nel közhírré teszi, hogy a bpesti kir
hetenként 12 fillér kamat fizetendő. A köl-! jbirósagnak 1903 évi 2036 számú

"Ottmán
c) A fizetések bármikor abbanhagy- • 1-,U.IU6>. usy v vu aiLU1 ixvfv “j" 11 *xx>

keltett a színre lépésekor. Előadása correct. ! hatók és a betevő pénzét azonnal visszakap-! bért javára Kaulman 1. 0. elten 300
kupiéi ügyesek, minden mozdulata eredeti I ja s5t a Cyklus második felében kilépő tag ] K. S jár. erejéig 1904 mart. 12-en

és mulattak rajta. , pep.,-ié|fp.s kamatban is részesül, d) A fizeté-

ki fogásta lan alakításban mutatta be a magyar csbnök megszavazás után azonnal folyósít- • > Fj PhveF'eztében dr. W
faló bécsi lakájt. Különösen ügyes volt az öl- tatnak, sorsolásnak a kölcsönkéri' alávetve ' .. v . ,
tözéke, a melylyel magával nagy derültséget; nincsen. c) A fizetések bármikor abbanhagy- Lajos ügyvéd áltál Kepe isei: ivei

Folytonosan tapsolták és mulattak _ rajta.; esedékes kamatban is részesül, d) A fizeté- foganatosított kielégítési végrehajtás 
Vágó István a Góliát szerepében bár jó volt sek pénztárunknál a hét bármely napján tel- , ■ n , ■ fpinlfnrri’-ilt ő 9000 km 1-1 de nem mindig kifogástalan. Bán di Rózsi jesithHetők. Vidéki tagok posta lakat ék-; Ut1™ Ie;.vb ÍGulioglalt C, 2000 kort d
csinosan énekelt, Simon Jenővel, a postással! pénztári befizető lapokat kapnak, melyekkel, becsült aOVetvezo íngosugolC U. 111. 
jelenetében pedig mindketten végtelenül tét a postahivataloknál vagy a községi bírónál ' gazdasági és házi szerelvények nyit- 
szettek. Túri Mariska a csinos ballerina díjmentesen teljesíthetik fizetéseiket. Oly köz- : vúnos árverésen eladatnak.
kellemes énekével és pajzán jó kedvével ért 
el hatást. B á t o r i n é sikkesen tánczolta a 
kek-vókot Lendvai Ferike kisebb szerepé­
ben temperamentumosán játszott. Kiss Pista

ségekben, hol társulatunknak beszedési helye j 
van, a befizetések ott teljesíthetők, sőt ott 
bejelenthetők, a kölcsön iránti igények is. Be 
lépni bármikor lehet. A Csurgói

a vidéki magyar polgárt jól és elevenen sze- pénztár Részvénytársulat Igazgatósága, 
mély esi'ette. Szilágyi Dezső és E ő r i P. — x- -
Béla szintén ügyesek voltak.

Színházi saizonunk befejezést nyert s a 
társulat még csütörtökön éjjel Szegszárdra 
költözött több heti szereplésre. Mi pedig kel­
lemesen tartjuk emlékünkben a társulatot 
amely 10 kellemes estet szerzett közönsé­
günknek.

Riporter

Mely árverésnek a csurgói kir. 
jbíróság 1904-ík évi V. 33 számú 

... . végzése folytán 150 kor. 17 fill tőke-
a<dres' követelés, ennek 1903. évi dec. hó 17

ü 5* @ fe-.
A Szabad Lyceum Egyesület folyó hó

11-én délután tartotta 11 évi közgyűlését a 
fogymnásium rajztermében. A lefolyt évről 
szóló jelentésből kiemeljük, hogy az egyesü­
let a múlt évi cyklusban nagy arányú er­
kölcsi sikert vívott ki magának s emellett

0zógvált(UáS Kohn Lajos a Kohn napjától ja ró 5 0 0 
József és fia helybeli 48 éve fennálló kékfes- 
tő-ezég beltagja, a nevezett ezég összes acti- 
vait és passivait átvevén, az üzletet Kohn 
Lajos törvényszékileg bejegyzett ezég alatt 
fogja tovább vezetni.

— Uj péazügyigazgató. Eckensberger Ká­
rolyt pénzügyitanácsosi minőségben kaposvári 
pénzügy igazgatóvá nevezték ki a héten. Az 
uj pénzügy igazgató már régi kipróbált erő 
Kaposvárott, ahol eddig hosszú idő óta helyet­
tes volt.

— A szüret utohangjal Egyik helybeli jnjóságok
korcsma helyiségben a múlt napokban szüreti ^ 1
mulatságot rendezett az alsóbbrendű fiatalok 
egy része. Estére már néhány vigezimborá 
nak fejébe szállt a derekasan megélvezett must

kamatai, egy ar-
mad százalékos váitódij és eddig 
összesen 89 kor. 06 fillérben bitóikig 
már megállapított költségek erejéig 
Berzencén leendő megtartására
1905 okt. hó 20-ik napjának 

dél előtt II órája
határidőül kitüzetik es ahhoz a venni 
szándékozók eze.mel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett 

1881. évi LX. t. ez. 
107. és 108 g-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is

és úgy éjfél tájban lövöldözni kezdtek a sö- elfognak adatni.
tét éjszakába. Persze, hogy csendháboritásért 
felelősségre vonattak s az érzékeny büntetés Amennyiben az elárverezendő in-

saját erőiből egy modern és kitűnő vetitőgé- ^alasa a]au szomorúan gondolnak vissza az gósagokat mások . s le és télül foglalták
pet szerzett be 250 koronáért. A tisztikar és 
választmány a regi maradt, élén Kacskovics 
Lajos elnökkel, aki igazán szivén v seli ezen 
közhasznú intézmény érdekeit Az idei cik­
lusban is 10 felolvasás es előadás lesz. Az 
első előadást Dr. Héjjas Imre fő 
tanár tartja, folyo hu 29 én.

— Adakozás Meller Henrik 
lakos a Csurgón felállítandó Kossuth szó- 
borra 50 koronát küldött Kacskovics Lajos U- 1. intezeudOK.

idei szüretre.
Maga* jutalék keres­

hető* Ügyes aquisiteu rok előleget 
kapnak. Uj és különleges (Nem bizto-

gymnasiurm sitás, könyv.
jánlatok „Kvasvart,

részletsorsjegy stb.) A- 
250“ alatt Fischer J. D.

hirdetési irodájába, Budapest, Gerlócy

és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 120. g-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Csurgón 1905. évi okt. hó 2.

FONYÓ kir. bir. végrehajtó.

w

i
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* A leghíresebb kötőgé­
pek luisi '■» ipari célra 

4^ I. styiiai kötögépgyar
Tí magy :ii' képviselete

fíi DA PEST VII Krzs bet k. JJ
; rvsz.lcthzeiésre ;> kaplr t •

Ai'jttty'zók ioiüvcii és Iiituk-iiIvc.
Varrógépek és kerékpárok raktára j

Fogl J zsef Lajos

A x. AN e sí

, Jjjga vegyen «

wlW1 si M I
6 f ■ # w hangszert

mig Reményi Mihály múluutgsze- 
rész cs. és kir. szabadalom tulajdo­
nos, a Magyar Királyi zene-aka.umra 
szállítója 315 ábrával ellátott legú­
jabb képes árjegyzékét át nem ol­
vassa, mely ingyen f s bernientve 
küldetik Budapestről, \ 1. Király-ut- 1 
ca 4411. y

> >*»ík9fcv HBÉettátlOiXeMDmIHfeBliri r vnm m■ in    " ,
Bámulatos olcso kentesok

I m/myrórV' m 
I . -C - - IS,

Aáí£Ó l-ríi

épület és géplakatos, sodrony fonat- és 
kerítés szövet fonodája

CSURGÓ (Somogyin )

25 korona
hyy divatos férfiöltöny mérték után 

remek szabásban, f inom yyapju- 
szövctböl

XlJchtinann S, szabó mesternél

jBudapest. RotlenbUler u. 4 B félemelet 
Vidékre minták bénnintve

te«

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
denféle parkok, kerírk. sző« 
[Sok. udvarok. vaáaskrrírkjii

b. beken lesére. |
Úgyszintén taskvriívsvk í>ií 

p vaskapuk legdíszesebb ..ivitelei. • 
I Ixivánatru tervei.kei és i:<>i sseg- 
I vetéssel sziveién szolgál.

.'ZTOSCBr

Megbízható és szor­
galmas

Ü Ji' .v 11 Ö kök
olyan vidékről, a hol
& szőlő megterem es
szőtőmiveléssel S'gl d- 
kóznak és a hol a ti­
loséra pus: Masait mar 
megkezdette, vagy pe­
dig a hol szőlőüüetés- 
sei foglalkoznak, szép, 
állandó és biztos mel­
lékkeresetre tehetnek 
szert ha címüket köz­
ük Hegyi Lajossal 
Epést, Király u 13 1.

m

jfmasöassöMöíB
HÉJAS JÁAOS

mű órás és ékszerész
Csurgó.

ALKALMI: 
óra vagy ékszer aján­
dék, hallatlan olcsó

árért.

ckmekx-jl ’.aasíáMS

Én9 Csillag; Amm

185 cm. óriás hosszú Lore­
ley hajamkmat az általam 
feltalált kenőcs 14 havi hasz- ^ 
nalata után értein el. Ezen "ér 
kenőcs az egyedüli szer a 
haj ápolására, a növés elő­
mozdítására, a fejbőr erősí­
tésére. Uraknál erős és tel­
es szakállt növeszt és már 
rövid idei használat úgy a 
hajnak, mint a szakáinak 
természetes lényt es tense- Ä 
get kölcsönöz es megóvj t e-Jpaasraai 
/eket a 1. -r ti megőszülés 
tói egész a késő aggkorig.
Egy tégely ára 1, 2, 2

es 5 írt

N

-1-" «-V- . Cj

postai szétküldés napi nként az összeg elő­
zetes beküldése vagy utánvéttel az egész vi­
lágba, a gyárból, hova minden rendelés in­

tézendő.

CKIIJ.AU A AVI

w ■ i: x. 8. «.isaisi:x íoo.

■ f -*&■ «HH—sB—a aani—mi W ** S
▼
4 5 forintért

szétküld utánvéttel egy mara­
duk 3 rnir. egy íerfi öltönyre 
való finom fekete, sötétkék, 
szürke v. barna posztót v, kan-
gaiv.t. Ol’KZií^UK PUSZÍO” 

|kivilvli Áruház Budapest
Rottcnbüler u. 4 B. félemelet. 

Minták nem küldetnek.

ímweisMSsr ma «

r/7í-':-'v -'v.vSíi
Ajánlja ujonan berendezett nagy raktárát mindenféle fajú 

]SA;| zseb, fali ébresztő és ingaórákból valamint mindennemű ék- 
■ffl|p szerekből, nickel, aoé;, ezüst, arany tér fi és női órákból arany 

és esüstgyüriik, fülbevalók, karperocek, női láncok, amulettek 
|j||j stb bérli láncok, ni keiből, ezüstből es aranyból.

Biímillatos olcsö árak

2 frtér 3—4 frlér va ódi svojci nickel Órák pontosan szabályozva, o évi írás­
beli, lelkiismeretes j -tálassal, még kisebb törést is teljesen ingyen javítok. 
Ébresztő óra 2 f, iroda és konyha óra rugó húzással 2 f 50 kr. lán­
cos fali óra 2 f., pontosan szabályozva, a lenti jotálassal, a melyet egy 
nagyvárosi cég sem tud megtenni. Hasonló súlyt fektetek az óra javitásokta 
a melyek nálam egy hétre készek és pontosan vannak szabályozva. Torony 
Ói ák 10 évi jótálassal a melyeket a jótálás leteltéig teljesen ingyen kezelek.

Régi törölt aranyat és ezüstöt a legmagasabb árun megvessek, vagy
becserélek nj tárgyakért

AJELEiíKE LEÜJOBB1ä L t ú

v-i-

MAGVA ^ORSZÁGI KÖZPONT:

ml! MÜVEK HATSCHEKlAJOS
I0MWST VCíHOIÁSSY-ÚT 33."

Csurgón, 1905. Nyomatott Vagu Gyulánál,

I^ejjolrsóbb I'ali- és zsebóra árak!


